

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 186 (2276)
Вторник
12
АВГУСТА
1941 года.
Выходит 25 № в м-ц.
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 5 К.

Английские горняки организуют помощь СССР

Лондон, 10 августа (ТАСС). 9 августа Исполком Федерации Профсоюза горнорабочих Англии принял решение о проведении отчислений в размере 2,5 шиллинга с каждого члена профсоюза в фонд оказания по-

мощи Красной Армии. Исполком Федерации предполагает на собранные средства организовать полевые лазареты, приобрести санитарные автомобили для перевозки раненых и медикаменты для бойцов Красной Армии и пр.

О ходе уборки урожая по району

Решение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 9-го августа 1941 г.

Проверкой установлено, что в большинстве колхозов района уборочные работы развернуты совершенно неудовлетворительно. Указания Обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся совершенно правильно отражают действительное положение имеющихся недостатков в уборке урожая. Например, в колхозах: «Единство» и «Привет», Летневского сельсовета, Орлово и Соловьево, Соловьевского сельсовета, Асташиха и Белозериха, Белозерихинского сельсовета, и в ряде других колхозов до сих пор не приступлено к массовой уборке урожая, большое количество наличной рабочей силы на уборке не используется, графика уборки по бригадам и звеньям не составлено, выходят на работу поздно и неорганизованно, а в ряде колхозов допущена вредная практика оплаты труда, не стимулирующая производительность (оплата не с площади, а по количеству нажатых снопов). В отдельных колхозах уборка урожая проходит не по звеньям и, кроме того, отсутствует индивидуальная сдельщина.

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) считают совершенно недопустимым, когда многие руководители колхозов до сих пор полностью не используют наличие уборочных машин.

Председатели сельсоветов: Летневского — т. Семенов, Соловьевского — т. Воронин, секретари парторганизаций — т.т. Цибляков и Бизяев, председатели указанных колхозов уборкой урожая по существу не руководят, предоставив эту важнейшую работу самотеку.

Исходя из этого, Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б).

ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать председателей указанных сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций и колхозов закончить с благодушием и нетерпимым отношением к уборке урожая и потребовать немедленно организовать массовую работу на полях, включить в уборку всех взрослых колхозников, подростков и школьников, строго соблюдая сдельную оплату труда и звеньевую систему, работу проводить с наступлением рассвета и до темна.

2. Потребовать от всех председателей колхозов безусловного использования комбайнов, жаток-лобогреек и косилок, установив строгий контроль за качеством уборки, обеспечивая вязку снопов и одновременную постановку в бабки всего скошенного хлеба.

3. Указать председателю колхоза «Единство» т. Новоселову на безответственное отношение к руководству уборкой урожая и предупредить, что если он в ближайшие дни не исправит положение в колхозе с уборкой урожая, то будет привлечен к суровой ответственности.

4. Напомнить председателям колхозов, что к скирдованию хлеба должно быть приступлено не позднее чем через 5 дней после начала косовицы, одновременно развертывая массовый обмолот с таким расчетом, чтобы обеспечить бесперебойную сдачу зерна государству и приготовить семена для посева озимых.

5. Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) предлагают всем секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов шире развернуть социалистическое соревнование и массово-политическую работу за быстрое окончание всех уборочных работ и выполнение государственных зернопоставок.

Председатель Исполкома Райсовета КАЗАКОВ.
Секретарь РК ВКП(б) ПАХОМОВ.

В фонд обороны

Коллектив рабочих и служащих Лысковского маслопрома решил ежемесячно отчислять до конца войны в фонд обороны страны однодневный заработок. Директор завода ШАБАЛИН.

Общее собрание рабочих и служащих Усть-Керженской леспромартели вынесло решение ежемесячно, до окончания великой отечественной войны, вносить в фонд обороны родины

однодневный заработок и ежедневно добиваться перевыполнения плана распиловки леса. Это решение подтвердилось делом. На второй же день рабочие лесозавода выполнили дневное задание на 122 процента и теперь ежедневно дают продукции намного больше плана. Женщины заменяют мужчин ушедших на фронт и с большим воодушевлением борются за перевыполнение плана.

3. СУВорова.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 августа)

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов - разведчиков.

Наше Н-ское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно так же была отбита и вторая атака.

После 2-х атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микаладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат и много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

2 корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрытно подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь.

Артиллерийская канонада продолжалась около 3 часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий т. т. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир н-ской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На-днях энский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав место расположения и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную

храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На-днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, 2 зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20.000 винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика им. Ленина, Московская фабрика «Освободенный труд», Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполняя производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время выпускают пряжи рабочие Юрвевской текстильной фабрики. Коллек-

(Окончание см. на 2 странице).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

тив Куйбышевской фабрики им. Свердлова еще 11 июля завершил 7-месячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работники ниточной фабрики Глуховского комбината т. т. Доронина, Гришечкина, Старостина, Молина, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы. Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская Коммуна» т. Крюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи,

вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике имени Дзержинского широко поддержан начин 60-летнего помощника мастера т. Косульникова. Вместе с двумя сыновьями т. Косульников взялся обслуживать сдвоенный комплект из 76 ткацких станков. Примеру т. Косульникова последовали помощники мастера т. т. Пшеничнов, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные

самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным, сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Англо-германская война

Английское министерство агитации сообщает, что в ночь на 9 августа английские бомбардировщики совершили успешный налет на германскую морскую базу в Киле. После точной и интенсивной бомбардировки доков и военных судостроительных верфей возникли огромные пожары. Произведены также налеты на объекты в Гамбурге и в других местах. 4 самолета не вернулись на свои базы. В течение ночи на 10 августа некоторое число самолетов противника появилось над прибрежными районами Восточной Англии и Восточной Шотландии.

Нескольким самолетам удалось проникнуть в глубь страны. Бомбы были сброшены на востоке в далеко отстоящих друг от друга пунктах. Причиненный ущерб незначителен, имеется небольшое количество жертв. Бомбы были также сброшены в одном пункте Северо-Восточной Шотландии и причинили некоторый ущерб.

9 августа над Ла-Маншем и Северной Францией было сбито 18 германских самолетов. Английская авиация потеряла 10 истребителей.

(ТАСС).

Движение солидарности с Советским Союзом

Лондон, 10 августа. (ТАСС).

Отделение тред-юниона плотников Юго-Восточного Лондона направило письмо московским плотникам. В этом письме, принятом на специальном собрании, говорится следующее: «С чувством глубокого возмущения мы узнали о нападении фашизма на вашу страну. Мы уже испытали на себе варварские бомбардировки германской авиации. Однако эти испытания могут привести только к укреплению нашей решимости ответить с громадной силой на преступления тех, кто разрушил наши дома и посеял среди нас смерть. Примером для нас являются ваши испытанные и непобедимые вооруженные силы, а также все советские рабочие. Никто не помешает нам оказать вам всю помощь, в которой вы нуждаетесь, и активно участвовать в нашей общей борьбе. Мы обязуемся отдать все силы этой борьбе и сотрудничать с народами Европы, которые борются против фашизма. Мы приветствуем вас, товарищи, в вашей героической борьбе. Победа будет за нами».

Союз машиностроителей и комитет фабричных старост промышленного района реки Тайн приняли резолюцию, в которой выражают свое восхищение сопротивлением Красной Армии германским фашистам, а также приветствуют англо-советское соглашение.

Выходящая в Мексико газета «Ла вос де Мексико» сообщает, что исполнительный совет Федерации рабочих района Вера Крус послал телеграмму президенту Мексики Авилы Камачо, в которой призывает к установлению дипломатических отношений с Советским Союзом, «ведущим борьбу против фашизма в защиту интересов всех народов».

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ТРУДОВОЙ ГЕРОИЗМ ПОЖИЛЫХ КОЛХОЗНИКОВ

В колхозе «Красные поляны», Сауровского сельсовета, полным ходом идет уборка озимых хлебов. На 11 августа сжато уже 122 гектара ржи. На полях работают все колхозники способные к труду. Там можно видеть стариков и старух, подрезающих высокую рожь серпами, мужчин с косами и на жатках, женщин, вяжущих в снопы подкошенный хлеб жатками, и молодых колхозников — подростков и школьников, сгребавших колосья. Все работают с большим трудовым подъемом. Большую активность на

уборке урожая проявляют пожилые колхозники, которые в дни великой отечественной войны работают наравне с молодыми. Некоторые из них показывают образцы подлинного трудового героизма.

68-летний колхозник И. В. Даданов, работая на жнитве серпом, выполняет дневные нормы до 620 процентов. Он вместо 0,04 га нормы сжинает 0,25 га. 73-летняя колхозница А. П. Мартанова выполняет норму до 420 проц.

А. Баканов, пред. колхоза.

Работают дружно

Воодушевленные одним стремлением — убрать урожай как можно быстрее, не потеряв ни одного колоса, все — от мала до стара — колхозники Островского сельсовета выходят в поле чуть свет и работают до позднего вечера, пока видит глаз. Даже те колхозники, которые по своей старости уже несколько лет не участвовали в уборке урожая, теперь с великим упорством берутся за эту работу и перевыполняют дневные нормы.

62-летний член колхоза им. Ворошилова А. Д. Погодин вместо 0,75 гектара скашивает в

день 1,20—1,25 гектара. Таких примеров очень много. В колхозе имени Ворошилова 3 бригада (90 человек) за два дня убрала рожь с площади 52 гектара.

Колхоз им. Кирова произвел уборку с площади 57 га, «ВЧК-ОГПУ» — 28 гектаров.

Учениками-подростками собирается с полей оставленный колос.

И. П. РОДИМОВ, секретарь исполкома Островского сельсовета.

Собирайте лекарственные травы

В грозные дни отечественной войны наша страна нуждается в лекарственном сырье, чтобы приготовить из него потребное количество медикаментов для раненых воинов Красной Армии.

Большую помощь в этом сейчас могут оказать школьные работники с учащимися, путем сбора лекарственных трав, сушки и сдачи их аптеке.

Лекарственные травы должны собираться следующие: корень валерианы, земляника, кора калины, кора крушины, кора дуба, ликопадий (плауч), малина, можжевелевая ягода, спорынья, черника, плоды шиповника, черная смородина, трава-череда, семя тмина.

Кору калины, крушины и дуба нужно завялить, сделать чуть сухой. Все травы сушатся в тени. Валериановый корень сначала нужно промыть, а потом сушить. Можжевелевые ягоды сушатся, как ягоды малины. Ягоды сушатся до такой степени, чтобы они не прилипали друг к другу.

КУЗНЕЦОВА, педагог-воспитатель Горьковского облОНО.

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ.

Сушка картофеля

Для сушки употребляется картофель всех столовых сортов и пригодным считается здоровый и крупный. непригодный — подмороженный, больной, с черными пятнами и мелкий (ниже трех сантиметров).

Прежде всего картофель нужно хорошо промыть в чистой холодной ключевой воде. После промывки соскоблить кожу и приступить к резке на кусочки. Продолговатый картофель нарезают на две части и каждую часть режут вдоль клубня, на пластинки не короче 20 миллиметров, толщиной 5—8 миллиметров, такой же ширины. Круглый картофель режется на кружки диаметром не меньше 20 миллиметров, толщиной — от 4 до 5 миллиметров.

Изрезанный картофель немедленно погружается в воду для снятия клейкости крахмала. Во избежание потемнения продукта нарезанный картофель погружается в кипяток в решете или корзине на 3—5 минут. Кипяток надо менять, не допуская его клейкости. Картофель после этого делается упругим и не ломается. Вынутый картофель из кипятка, чтобы он

Советы специалиста

Как сушить овощи

не переварился, обливают холодной водой, которой тут же дают стечь. После этого картофель немедленно ставят в печь для сушки разложенный тонким слоем на прутьях решетки или обычных решетках. Не допускаются пригорание и недоосушка.

Сушка свеклы и моркови.

Для сушки пригодны все столовые сорта свеклы и моркови, причем свекла должна быть красного или красно-фиолетового цвета, без белых прожилок, а морковь без грубой седцевины.

Сначала, как правило, обрезаются ботва с шейкой и корнями. После производится тщательная промывка. Вымытая морковь и свекла подвергается проварке в целом виде. Для равномерной проварки необходимо разобрать корнеплоды по размеру, чтобы не получилась переварка и недоварка.

Проварка моркови считается законченной, когда обстроган-

ная лучина легко проходит через корень, а проба свеклы производится разрезом корня, чтобы в середине его были места непроваренные до 5—7 сантиметров. Во избежание переварки корни охлаждаются холодной водой.

Охлажденные морковь и свекла очищаются от кожицы, слегка промываются в холодной воде и режутся на столбики длиной не менее 25 миллиметров, толщиной 5—7 миллиметров и шириной 7—9 миллиметров. Измельченные продукты немедленно настилаются на решета из расчета: свеклы 4—5 кг., моркови 5 кг. на 1 квадратный метр и ставятся для сушки.

Сушка лука.

Для сушки считается пригодным желтый лук исключительно острых сортов. непригоден мелкий (ниже трех сантиметров), загнивший, подмороженный и проросший.

Отобранный для сушки лук подвергается очистке от чешуи,

донцов и шейки. Причем донца и шейка вырезаются полностью. После очистки лук промывают холодной водой и режут на кружки толщиной от 4 до 6 миллиметров.

Чтобы избежать пережога, можно рекомендовать разбирать кружки на крупные и мелкие. На 1 квадратный метр решетки расстилается 3—5 кг.

Сушка капусты

Для сушки употребляются средние и поздние сорта капусты (слава, белорусская, амагер и др.). непригодными для сушки считаются кочаны подмерзшие, прелые и изъеденные вредителями.

Прежде чем приступить к резке капусты надо вынуть полностью кочерыгу, снять загрязненные листья, промыть водой не следует. После чего режется на шинковке-резке или вручную, размер как для квашения. Шинкованная капуста настилается на решета толщиной как и другие овощи.

Все продукты сушатся на сушилках и в печах.

Ф. КУЛЬТЕВ, агроном-плодовод.

ЛЫСКОВСКАЯ ШКОЛА МЕХАНИЗАЦИИ
объявляет прием на курсы шоферов.
Срок обучения 1,5 месяца.
Начало занятий с 15 августа 1941 г.
Принимаются мужчины и женщины от 18 лет и старше.
Об условиях приема справитесь у секретаря школы, телефон № 75.
Дирекция.